

传播雷锋文化 弘扬奉献精神

——营口市开展“红十字博爱周”主题活动侧记

本报记者 徐 鑫

5月9日,由辽宁省红十字会、营口市红十字会等多部门联合举办的辽宁省2019年红十字博爱周暨营口市“营口有礼·人道先行”大型主题宣传活动,在辽河大剧院举行。

活动通过讲述该市6名造血干细胞捐献者的亲身经历、为志愿服务大队成立授旗、现场捐献血样等环节,诠释新时代红十字志愿者向上向善的精神风貌,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,营造有礼有爱的社会氛围。

深情讲述传递新时代志愿者精神

5月9日下午,辽河大剧院内座无虚席,听着主持人讲述营口6名造血干细胞捐献者的亲身经历,台下不时传来阵阵唏嘘。一位患者的母亲来到现场,面对孩子的救命恩人,没有多余的言语,只那深深的一跪,就让在场者泪如雨下。

故事的主人公叫高晓霞,一个普通的药店营业员。2014年秋季的一天,她路过营口市商业街的无偿献血站,自愿接受采集了造血干细胞血样,并被纳入中华骨髓库。2016年7月21日,她的血样与一个白血病患儿初配成功,营口市红十字会工作人员电话通知她并询问其是否愿意捐献造血干细胞,高晓霞毫不犹豫地答应了。从2017年1月8日起,她在沈阳解放军第四六三医院进行了为期一周的造血干细胞捐献。一般正常采集造血干细胞悬液200毫升就可满足受体移植所需,但与高晓霞配型的患者体重超出她30公斤,需超量采集造血干细胞悬液。两天时间,共采集造血干细胞339毫升,高晓霞为一名15岁的男性白血病患者带去了生命的希望。

高晓霞是营口6名造血干细胞捐献者之一。

据了解,目前,我国白血病新增患者每年达4万多人,造血干细胞移植是治疗白血病最有效的手段之一。中华骨髓库是挽救全球华人患者的生命之库,目前库容为265万人份,但由于供患者配型的白细胞相容抗原成功概率只有几万甚至几十万分之一,供需极不平衡。

由辽宁省红十字会、营口市红十字会、营口新闻传媒中心、营口市文化旅游产业集团、营口市卫生健康委员会、营口高等职业技术学院联合举办的辽宁省2019年红十字博爱周暨营口市“营口有礼·人道先行”大型主题宣传活动,目的是通过播放纪录片,现场采访捐献者、受赠者,志愿服务大队成立授旗等环节,诠释该市造血干细胞捐献者挽救生命、无私奉献的新时代志愿者精神,弘扬社会正能量,让更多的人了解捐献造血干细胞知识,动员更多的社会力量参与到这项事业中来,在全社会传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神,凝聚大爱,传递爱心。

800人踊跃参与为志愿捐献注入新鲜血液

刘兴云是大石桥市汤池镇的乡村医生。2011年3月初,为了拯救广西一名15岁的白血病患者,他捐献了造血干细胞,成为辽宁省第79例、营口市首例造血干细胞捐献者。面对来自红十字会、志愿者和社会各界的关心和赞扬,他平静地说:“我只是做了一件很普通的事情,今后,如有需要,我仍将义无反顾。”

5月9日这天,站在台上接受采访的刘兴云,穿着一套崭新的制服,上面有几个醒目的大字:蟠龙救援队。

记者了解到,多年来,营口市红

十字会围绕大局,锐意进取,在传承百年红十字历史文化、“三救两献”、志愿服务等方面取得了可喜成绩,涌现出许多优秀的志愿者和志愿者团队,为营口市精神文明建设做出了积极贡献。特别是造血干细胞捐献,用实际行动诠释了中华民族“见义勇为、乐善好施”的传统美德,更需要爱心、勇气和精神,需要敬业、诚信和友善。

营口举办此次活动,为传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神,为营造滨海有爱的社会氛围贡献出红十字力量。

当天,省红十字志愿者代表、市红十字会理事成员、医护人员、县(市)区红十字志愿者、红会系统兼职工作人员及市大中专院校学生共计800余人参加了活动。在活动现场,49名医护人员和志愿者参与了无偿献血;64名医护人员和志愿者捐献了造血干细胞血样,并成功纳入中华骨髓库,为营口这座有礼有爱的城市注入新鲜的血液。截至目前,营口市共有5584人份造血干细胞血样纳入中华骨髓库。

记者了解到,多年来,营口市红

十字会围绕大局,锐意进取,在传承百年红十字历史文化、“三救两献”、志愿服务等方面取得了可喜成绩,涌现出许多优秀的志愿者和志愿者团队,为营口市精神文明建设做出了积极贡献。特别是造血干细胞捐献,用实际行动诠释了中华民族“见义勇为、乐善好施”的传统美德,更需要爱心、勇气和精神,需要敬业、诚信和友善。

营口举办此次活动,为传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神,为营造滨海有爱的社会氛围贡献出红十字力量。

记者了解到,多年来,营口市红

事情要从去年5月8日说起。经过充分调研和论证,刘秀国和村“两委”班子商量,引进了香稻种植项目,对当地水稻品种进行改良,成立营口市国双米业有限公司,注册了商标,实行统一育苗、统一插秧、统一管理、统一收割、统一销售等规范管理。抓住走进省、市、区电台直播间和访谈等机会,刘秀国大力宣传他们的大米,使国双米业的知名度越来越高,好多人都找上门来买大米。去年一年,双井子村种植香稻68公顷,农民增收近40万元,村集体收入20万元,村集体和老百姓的钱袋子都鼓了起来。

与刘秀国一样,现任盖州市杨运镇杨运村“第一书记”的滕卓也在强村富民上大动脑筋。

滕卓告诉记者,有项目才是群众脱贫的长久之计。杨运村是辽宁重要的苹果、李子、葡萄产区,周边现有的水果恒温库满足不了应季水果的仓储需要。经研究论证,他们把建设水果恒温库作为杨运村扶贫产业项目。在派出单位的全力支持下,去年5月定方案,6月筹资金,7月招投标、8月开工建设,10月中旬,总投资194万元、建筑面积1300平方米的“五位一体”多功能村委会项目正式投入使用。随后,他们到陕西、海南等地招

■一年来,帮助镇村制定年度发展规划667份、三年发展规划664份;

■帮助镇村引进企业154个;

■争取致富项目资金3362万元,化解集体债务341万元;

■成立村级集体经济组织162个,建立集体经济项目175个。



选派干部孙丹(中)查看娘娘庙村集体经济项目阳光玫瑰葡萄的长势。

商,将恒温库租赁给水果经纪人,满负荷运转,预计年收入可达6万元至8万元。

刘秀国、滕卓只是营口选派干部的一个缩影,与他俩一样,很多驻村干部都在各自的工作岗位上尽职尽责,贡献了大量的智慧和力量。

去年5月8日,营口启动大规模选派干部到乡镇和村工作,省、市、县共选派干部721名,奔赴全市23个乡

组织整顿完毕。针对部分村“两委”成员理论水平不高、开拓意识不强等问题,选派干部累计组织学习5562次,手把手、面对面帮助他们学习政策、提升能力。深入开展结对帮扶“暖心行动”,看望、慰问困难党员,让他们切身感受到组织的关心、关怀。协助党组织从农村致富带头人、有文化的优秀青年中储备干部、发展党员,切实把懂农业、爱农村、爱农民、能力强的群众凝聚在党组织周围,共培养入党积极分子795人、发展党员511人、培育后备干部381人。针对群众最关切的基本设施建设、医疗、教育等民生问题,选派干部走村入户搞调研,精准施策做方案,累计开展入户调查6.6万户,协调和投入扶贫帮困资金812万元、帮扶贫困户2256人次,化解矛盾纠纷及信访问题1425个;累计协调和投入基础设施建设资金5138万元,修建农田水利设施项目167个,修缮村路941公里、桥梁147个。

经过一年来的努力,很多选派干部在不同层面、不同领域获得了荣誉,梁屯镇孙屯村“第一书记”、驻村工作队队长孟向东被省、市评为“扶贫工作先进个人”,荣立二等功一次;杨运镇杨运村“第一书记”、驻村工作队队长滕卓荣获市“五一劳动奖章”;建一镇铜匠峪村“第一书记”孙涛、卧龙泉镇党委第一副书记孙丹、杨运镇山咀前村“第一书记”班硕言、路南镇欢心甸村“第一书记”耿静河,分别荣获省、市“三八红旗手”称号;东城办事处农民村主任助理赵今翘荣获“优秀共青团员”称号。

文起东捐资百万助慈善

王佳驹

文起东,辽宁东盛集团董事长,20年来深耕日用消费品领域初心不改,如今的东盛已成为中国最大的对日出口塑料包装制品企业,与三井、丸红、三菱等世界五百强企业建立了长期合作关系。辽宁省“五一劳动奖章”获得者文起东,用“百舸争流,奋楫者先”的果敢和“独善其身,兼济天下”的情怀,成为“草根”创业的成功典范。

改革开放大潮中,文起东执掌过文艺院团,承包过高档酒店,做过进出口贸易。每次转行都跨度巨大,每次尝试却都有不小的收获。2000年,他从几间小平房,3台机器起家,正式开始了塑料包装制品的创业之路。创业初期的文起东,对于塑料包装制品领域就是个门外汉,既要抓订单,又要搞管理,团队的建立、车间的大事小情都需他亲力亲为。他却硬是凭着半个月吃住在车间的劲头,捅破了这层人行的“窗户纸”。这一干,就是近20个年头。

辽宁东盛集团“以诚信得人心,靠质量赢天下”,通过对产品的严格管控、提质增效、诚信经营,销售额从2007年的8000万元,跃升到2018年的15亿元。

在自身发展壮大的同时,文起东不忘家国情怀,以打造产业联盟、成立企业联合会、慈善捐款、帮扶困贫等形式不断反哺社会,履行社会责任。

2017年,东盛牵头成立了辽宁塑料包装制品出口产业联盟,依托东盛在国际市场的影响力承接订单,组织同行业共同完成生产任务,并围绕产业链做到分工明确、优势互补,构建了一个共生、共创、共赢的塑料包装制品出口生态系统平台。文起东作为主要发起人之一,以“打造一个平台,提供四项关键服务”为目标,与营口市一批具有社会责任感的企业家共同成立了营口工业企业联合会,通过信息互通、研学座谈等形式,促进产业链融合,提升了相关企业的信息化、自动化水平。辽宁东盛集团热衷公益慈善事业,累计为营口市红十字会、营口市慈善总会等社会慈善机构捐款近110万元。

企业文化是一个企业的“基因”,企业家精神就是“DNA”。文起东,这个历经风雨的开路先锋,赋予了东盛集团强大的生命力和发展推动力,形成了独特的“东盛文化”。

图说 TUSHUO

歌舞“快闪”颂祖国



5月16日晚,大石桥市石桥社区近200名文艺志愿者在蟠龙山广场用“快闪”的方式歌唱祖国,发扬志愿者精神,弘扬正能量。

演出在歌曲《我和我的祖国》中拉开帷幕,蟠龙山广场也随之热闹起来,歌舞《五星红旗》的表演更

是将演出推向了高潮,观众们纷纷拿出手机记录下这美好的时刻。志愿者们通过当下流行的表演方式,在展示志愿者风采的同时,也希望带动更多的人加入到志愿者行列中来。

本报记者 徐 鑫

速览 SULAN

市直机关开展读书分享活动

本报讯 记者徐鑫报道 为积极培育和践行社会主义核心价值观,全力打造“雷锋文化 营口有礼”城市名片,5月16日下午,营口市召开市直机关“书中寻‘礼’ 礼驻心间”读书分享会暨“雷锋文化 营口有礼”主题活动推进会。市税务局、市人民检察院等6家市直机关单位的工作人员分享了自己的读书体会。大会向市直机关干部发出了

“传承雷锋文化 践行营口有礼”的倡议。市直机关工委还向市直机关单位赠送涉及政德、家庭美德、雷锋文化等内容的书籍。

此次活动是市直机关知礼懂礼、明德修身的教育实践活动,也是推动学习型机关、学习型党组织建设的务实举措,更是对市直机关“雷锋文化 营口有礼”主题活动的一次再动员、再部署。

三位市民向博物馆捐赠藏品

本报讯 记者徐鑫报道 5月18日是第43个国际博物馆日,营口市博物馆开展了主题丰富的宣传活动,向市民发放宣传册、设置展板,而最引人关注的无疑是该市3位文博爱好者向市博物馆捐赠了十余件具有历史和人文价值的藏品。

这些泛黄的藏品讲述和再现了一定历史时期营口市经济、文化发展的历程,具有较高的文博价值。

营口市历史学会会员、文物收藏家杨新涛捐赠了《营口山海关报表》等八件藏品,他希望更多的人前去参观、学习,使这些藏品能够发挥出更大的价值和社会意义。

市级非物质文化遗产传承人靳雪芬捐赠了她的鸿篇巨制——辽河老街剪纸艺术作品。靳雪芬说:“我想把剪纸作品留给社会、留给国家,让后人继续学习和传承。”

热心社会公益的收藏家张凯捐赠了营口籍著名书画家冯大中等5位书画艺术家的5幅作品,以此支持家乡文化、文博事业的发展建设。

营口市博物馆负责人表示,文物捐赠是一个城市文明的标志,此次捐赠的藏品包括营口近代文物、当代名人字画和非物质文化遗产作品,都体现了营口地方文化特色,是营口历史的记忆,是营口文化的符号。

分层次走访为企业排忧解难

本报讯 记者徐鑫报道 盖州市公安局统一思想认识,树立“人人都是营商环境,事事都是营商环境”的理念,努力为企业和员工打造安商安民的平安环境。

深入企业走访,开展有针对性的服务。局领导带头,走访对盖州经济发展有影响的重点企业、产业园区;警种大队走访各自业务范围内,具有监管权限和服务职能的企业;派出所走访辖区企业,了解企业所需所想。对重点建设项目建设“一对一”服务机制,实行“一对一”订制服务。通过分层次走访,公安机关共收集到企业提出的意见建议13条,帮助企业排忧解难11件,提高了公

安机关对企业服务的针对性,改善了企业周边治安环境,延伸了公安服务触角,赢得了企业和员工的信任。

对于侵害企业利益和威胁企业安全的涉企案件,公安机关全力以赴开展侦破。去年末,盖州燃气有限公司被盗28万立方米燃气,案值100余万元。接到报案后,公安机关抽调精干警力组成专案组。经过两天的缜密侦查,查清了一个专门盗窃天然气生产玻璃制品的小工厂,公安机关共调集40余名警力,抓获4名涉案人员。

2018年以来,盖州市公安局共侦破侵害企业利益案件9起,为企业挽回经济损失300余万元。